GMINA
KUZNICA
Powiat Sokdbika
Wojewddztwo Podlaskie

Kuznica,@.q listopada 2018 r.
DG.271.33.2018
ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA

Dotyczy przetargu nieograniczonego pn.: ,,Udzielenie i obstuga dlugoterminowego kredytu
bankowego w wysokosci 3 100 000,00 zl przeznaczonego na pokrycie deficytu budzetowego
wynikajacego z realizacji zadan inwestycyjnych.”

Odpowiedzi na pytania nr I:

Nazwa klienta* |

Pytania dotyczace transakcji | zabezpieczen _

Odpowiedz
klienta

Pytanie do klienta

1 | Prosimy o informacje, czy na wekslu i deklaracji wekslowej zostanie ztozona kontrasygnata Skarbnika. TAK

Prosimy o informacje, czy zostanie ztozone oswiadczenie o poddaniu sie egzekucji, zgodnie z art. 777 k.p.c., a
koszty ponosi Zamawiajacy. :

NIE

Czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane tresci stawki referencyjnej WIBOR 1M o ktodrej jest mowa w pkt 6.2 umowy

4 kredytu zat. 4 SIWZ) i potwierdza jej zastosowanie przy naliczaniu odsetek w okresie kredytowania: AR
»Stawka ustalana na okres 1 miesigca w wysokosci stawki WIBOR 1M z ostatniego dnia roboczego miesigca i

majqca zastosowanie do okreslenia wysokosci oprocentowania od 1-go dnia nastepnego miesigca”.

Prosimy o wykreslenie 2 zdania w § 4 ust. 2 umowy, ,Nie przystugujg natomiast odsetki ustalone w § 6 ust. 1”,

. P - g . 5 NIE
poniewaz taki zapis wprowadza zamet, jesli chodzi o naliczanie odsetek.

5 | Prosimy o podanie ostatecznego terminu wykorzystania kredytu. 31.12.2018

Czy Zamawiajacy akceptuje zaproponowang kolejnos$¢ zaliczania wptat na rachunek kredytowy, wedtug standardu
6 | obowigzujacego w Banku tj. odsetek od zadtuzenia przeterminowanego, odsetek wymagalnych, zadtuzenia przeterminowanego,
odsetek biezgcych, kapitatu kredytu. TAK

Czy Zamawiajacy potwierdza zmiane tresci pkt 1.4 umowy kredytu (zat. nr 4 do SIWZ);na nastepujgce brzmienie ,, Kredyt moze by¢
przeznaczony na refinansowanie poniesionych wydatkow w biezqcym roku budzetowym”? TAK

W zwigzku z zawartym w SIWZ zastrzezeniem mozliwosci zmiany termindw i kwot sptat (nie dotyczy wczesniejszej sptaty) —
prosimy o informacje czy dopuszczajg Panstwo nastepujgce postanowienie w umowie kredytu:

»Wysokos¢ i termin sptaty kredytu/raty kredytu mogg by¢, w szczegdlnie uzasadnionym przypadku, zmienione, w drodze aneksu
do umowy, na pisemny wniosek kredytobiorcy ztozony wraz z odpowiednim uzasadnieniem na 15 dni przed terminem ptatnosci
raty kapitatowej. Oznaczony czas przesuniecia raty kapitatowej nie moze wykracza¢ poza okres 1 roku kalendarzowego w
poszczegolnych latach kredytowania. Rata kapitatowa, ktdrej termin sptaty zostat przesuniety, wchodzi w sktad niesptaconej czesci
kapitatu i jest oprocentowana na zasadach okreslonych w umowie kredytu.”.

Jezeli nie dopuszczajg Panstwo powyzszego postanowienia, to prosimy o ztozenie propozycji analogicznego postanowienia.

»Wysokos¢ i termin sptaty kredytu/raty kredytu moga by¢, w szczegdlnie uzasadnionym przypadku, zmienione, w drodze aneksu
do umowy, na pisemny wniosek kredytobiorcy ztozony wraz z odpowiednim uzasadnieniem na 15 dni przed terminem ptatnosci
raty kapitatowej. Rata kapitatowa, ktérej termin sptaty zostat przesuniety, wchodzi w sktad niesptaconej czesci kapitatu i jest
oprocentowana na zasadach okreslonych w umowie kredytu”

W przypadku inwestycji przewidzianej/-ych do finansowania wnioskowanym kredytem / emisjg obligacji / inng ekspozycja
kredytowg oraz finansowanej / -ych dotacjg /—ami z UE, prosimy o informacje, czy zatozone dofinansowanie z UE wynika z zawartej
umowy.
1) jezeli tak - prosimy o podanie tacznej kwoty, na jakg zostaty zawarte umowy o dofinansowanie inwestycji bedacych
przedmiotem SIWZu;
2) jezelinie - prosimy o informacje, czy w przypadku braku dotacji inwestycja bedzie realizowana i z jakich zrodet.




zostat zawarta. Catkowita wartosé projektu to 1.216.008,17 zt dofinansowanie to 813.853,79 zt.

Zatozone dofinansowanie wynika z zawartej umowy (budowa instalacji wykorzystujgcych odnawialne Zrédta energii) - umowa

Pytania dotyczace sytuacji ekonomiczno-finansowej klienta
{prosimy o informacje zgodnie ze stanem na dzien sporzadzania odpowiedzi)

Pytanie do klienta

Prosimy o informacje, czy na Panstwa rachunkach w bankach cigzg zajecia egzekucyjne. Jezeli tak, to prosimy o

Odpowiedz
klienta

Pytania dotyczgce podmiotow powigzanych z klientem

3 podanie kwoty zajec egzekucyjnych (w tys. PLN): e

) Prosimy o informacje, czy posiadajg Panstwo zalegte zobowigzania finansowe w bankach. Jezeli tak, to prosimy o NIE
podanie kwoty zalegtych zobowigzan w bankach (w tys. PLN):

3 Prosimy o informacje, czy w ciggu ostatnich 18 miesiecy byt prowadzony u Paristwa program postepowania NIE
naprawczego w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.

4 Prosimy o informacje, czy w ciggu ostatnich 36 miesiecy byty prowadzone wobec Paristwa za posrednictwem NIE
komornika sgdowego postepowania egzekucyjne wszczynane na wniosek bankdéw.

5 Prosimy o informacje, czy posiadajq Panstwo zalegte zobowigzania wobec ZUS lub US. Jezeli tak, to prosimy o NIE

‘ podanie kwoty zalegtych zobowigzan wobec ZUS i US (w tys. PLN):

Prosimy o informacje, czy w ciggu ostatnich dwdch lat zostata podjeta uchwata o nieudzieleniu absolutorium

6 |organowi wykonawczemu reprezentujgcemu Paristwa jednostke (wajt / burmistrz / prezydent, zarzad powiatu, NIE
zarzad wojewddztwa).

- Prosimy o informacje dotyczgcg nastepujacych pozycji dtugu Parnstwa wedtug stanu planowanego na koniec biezacego roku
budzetowego: '
wartos¢ zobowigzania ogétem wedtug tytutéw dtuznych (w tys. PLN): 4350,00
wartosé nominalna wymagalnych zobowigzan z tytutu poreczen i gwarancji (w tys. PLN): 0
wartos¢ nominalna niewymagalnych zobowigzan z tytutu poreczen i gwarancji (w tys. PLN): 0
wartos$¢ kredytow i pozyczek zwigzanych z realizacjg programdw i projektdw finansowanych z udziatem srodkoéw,
o ktérych mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych z budzetu panstwa 0
(w tys. PLN):
wartos$¢ kredytdw i pozyczek zwigzanych z realizacjg programéw i projektéw finansowanych z udziatem srodkoéw,
o ktérych mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych z innych zrédet (w 531,19

tys. PLN): podana wartos$¢ dotyczy tylko kredytu juz zaciggnietego.

. : Odpowiedz
Pytanie do klienta klienta
Prosimy o informacje, czy w przesztosci wystgpity lub planowane sg przejecia z mocy prawa przez Parnstwo
zadtuzenia:
- po podmiocie, dla ktérego Parnstwo byli podmiotem zatozycielskim, Nig
- na podstawie umowy z wierzycielem spotki prawa handlowego,
- stowarzyszenia,
tj. Paristwo wstgpili/wstapig na miejsce dtuznika, ktory zostat/zostanie z dtugu zwolniony.
Czy Zamawiajgcy posiada zaangazowanie kapitatowe w spdtkach powigzanych, jesli tak to jaka jest wysokos¢ NIE
zaangazowanego kapitatu i procentowy udziat Gminy w kapitale podstawowym Spétek.
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Czy Zamawiajacy udzielat wsparcia, pozyczek, poreczen i gwarancji podmiotom powigzanym, jesli tak komu, w NIE
jakiej wysokosci i jaki jest termin spfaty?

' Pozostate pytania

Pytanie do klienta Odpowiedz klienta

Ponad 434 tys. zt to naleznosci od dtuznikow
wobec funduszu alimentacyjnego (jest to czes¢
jaka moze uzyska¢ gmina) pozostate naleznosci

to przede wszystkim zalegtosci w podatku od

. 1 = Baciied e . i i igzani
Prosimy o wyjaénienie czego dotycza naleznoéci wymagalne wykazane w sprawozdaniu nieruchomosci oraz facznym zobowigzaniu
pienieznym. Gmina posiada na swoim terenie

1 | RB-N wg stanu na 30-09-2018r.w wysokosci 732,61TPLN oraz jakie dziatania podejmuje G : ;s
: ; . przedsiebiorstwo ktdrego zalegtosci
Gmina w celu ich odzyskania. podatkowe stanowig 65 % ogotu zalggtosci
podatkowych z tyt. podatku od nieruchomosci
od 0s6b prawnych. Jednostki gminy prowadzg
dziatania upominawcze wobec swoich
dtuznikéw, wystawiane s3 tytuty wykonawcze

Plan dochodéw biezgcych w 2018 roku
uwzglednia uzyskang refundacje z budzetu UE
poniesionych w 2017 roku wydatkéw na
przebudowe drogi gminnej. Na wzrost
planowanych dochodéw biezacych ma gtéwnie

Prosimy o wyjasnienie gtéwnych przyczyn wzrostu dochodéw ogétem i dochodow wptyw zwigkszenie naleznych gminie udziatow
2 | biezacych planowanych do uzyskania w roku 2018 w stosunku do wykonanych za w PDOF, wprowadzenie §rodkow na wyptate
2017r. $wiadczenia 300 + oraz uwzglednienie czgsci

dotacji na zadania biezgce zwigzanej z
przebudowa oczyszczalni $ciekéw. Pozostaty
wzrost dochoddéw ogétem wynika z
planowanego do uzyskania dofinansowania do
realizowanych wydatkéw inwestycyjnych.

Przy ustalaniu planu wydatkéw stosuje sig
zasade wyiszych zatozen tak aby zabezpieczy¢
érodki na mogace wystapi¢ nieprzewidziane
wydatki w trakcie ich realizacji. Plan wydatkow
biezgcych na zakoriczenie Il kw. 2018 roku jest |.
tylko o blisko 700 tys. zt wyzszy niz plan na
koniec 2017 roku. W roku 2018 wprowadzono
nowe $wiadczenie 300 +, zaplanowano
réwniez wydatki biezgce zwigzane z
przebudowg oczyszczalni éciekéw —oba te
zadania powodujg wzrost planu wydatkéw
wykoranych za 2017r, biezgcych na olfoio 400 tys. zt. Pozostaty
wzrost wydatkéw biezgcych spowodowany
jest tez min. przez zwigkszenie kosztéw
realizacji gospodarki odpadami komunalnymi
nie tylko w gminie Kuznica ale i w skali catego
kraju. Wydatki biezgce na koniec 2016 oraz
2017 roku zostaty wykonane na kwotg okoto 1
min. 100 tys. zf nizszg niz zatozenia planu.
Jednoczesnie plan wydatkéw wzrést znaczgco
z powodu zaplanowania bardzo duzych
wydatkéw majgtkowych na rok budzetowy.

Prosimy o wyjasnienie gtéwnych przyczyn wzrostu wartosci wydatkow ogétem i
3 | wydatkéw biezgcych planowanych do uzyskania w roku 2018 w stosunku do

Prosimy o wyjaénienie, jakich ptatnosci dotyczg zobowigzania wymagalne w kwocie 136,37TPLN wg stanu na 30-09-2018r. oraz
kiedy zostang uregulowane.

Powyisze zobowigzania wystepuje w ZGKIM w Kuznicy. Przygotowywany jest plan restrukturyzacji zaktadu, poniewaz pomimo znacznego
zwiekszenia przekazywanych §rodkow finansowych na rzecz jednostki zobowigzania wymagalne nie zmniejszyly sig znaczaco. W ZGKIM wystepuja
przede wszystkim zobowigzania wobec pracownikéw, czgs¢ z nich zostata sptacona ale min. w zwigzku z koniecznosci ponoszenia kolejnych
wydatkéw zwigzanych z odprawami emerytalnymi poprawa sytuacji finansowej zaktadu jest bardzo trudna do osiggnigcia .

3/5



s/v
ilbuesems | uazodiod yoAujeSewAm | yoAujeSewAmalu Ajomy zeso ejuemozedueez ogauodejdAm alu 920753 310MY 31S 81WNZOJ amosue|iqezod aluemozedueez zazid ,

eluemozeSueez ogauodejdAm B1omy| BIS 91WINZOJ dMOSUR|I] BlUBMOZEBUBEZ Z9Z.d;

0SL°8SE'T wazey

0¢

61

81

LT

91

St

vi

€T

cl

it

(1) §

6

8

L

9

S

TZ0C CT 1t 000°0SS LTOTX'TE 1AQ3W N1d 093IMOINVYN YMLSHYAOdSOD MNVE v
€COC CT'TE 005°29¢ y10TIX'CT BPNGER D N1d 09IMONVYN YMLSHYA04SOO MNVE €
810C°C1 1€ OSC LT T10Z°1I'ST 1AQ3¥M N1d 09IMONVYN YMLSHYA0dSO9D MNVE Z
€COT T TE 000°S¢S ST0T'X'LT 1AQ3u N1d 093IMOIVHEX YMLSHVA0dSOD JNNVE T

(»ppeuosied sy
L(suepq) Amouwin ‘efauesems euojaizpn ‘a1uszadiod (emo3uiioloe;
eluaznjpez eniemez auojaizpn ‘e@jzaAzod ‘ulioloe]

.(suejigezod)
ejuaznjpez
o3ajeisozod
e1omy

eiuaznjpez

’ ¢ ¢ ’ .Q .Q
e ewuiy ‘emoduised) ey ‘SO4M ‘SO4N “jueq “du) 1

noiwipod emzeN

Arepds [931modjed BlRQg
o8adkzaiq ejomy| eyeq ‘Guises) ‘albedijgo ‘iosoujoiAziaim
dnyAm 9Apany) ndnip dAL

:okIsaiw Auozaijzou

BN L5 1 AUOZOYOoYeZ 1UIR)SO BZ dUBp O AwISO.d — (PP-WW-1111) US1ZP BU NUB)S BN{Pam N1d M bs auemojuazaid uemoze3ueez Ajomy

ejualp| uemozedueez zexAM




W zataczeniu sktadamy nastepujace dokumenty?

SRR R TR R
e Viashamene skadamy nestssuitss dolumentyl o

Rodzaj dokumentu

Zmiany uchwaty WPF po dniu 30/06/2018r. Nie byto zmian WPF po tym dniu.

Wiarygodnoéé danych zawartych we wniosku i zataczonych dokumentach oraz ich zgodnoéé ze stanem faktycznym i prawnym
potwierdzam wiasnorecznym podpisem

za klienta osoba . 54 )9
(imie | nazwisko) data (2018-11-09) podpis osoby upowaznionegj

3Dokumenty wymagane przez Bank w procesie oceny whniosku
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